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Переглядаючи сторінки укра-
їнської історії бачимо, що наш на-
род століттями боровся за свою не-
залежність, соборність і, найваж-
ливіше, за єдність. І не раз упродовж 
століть мали місце геройські на-
магання здобуття цієї невловимої 
мрії. Були неабиякі успіхи - як три-
валі та значимі, так і миттєві, про-
те символічно вагомі. Однією із та-
ких подій є проголошення Акту 
Злуки Української Народної Рес-
публіки (УНР) із Західно-Укра-
їнською Народною Республікою 
(ЗУНР) Галичини, яке відбулося 
22 січня 1919 року на Софійській 
площі в Києві.  

Падіння російського царату 1917 
року дало українцям золоту нагоду 
вибороти і створити вільну, неза-
лежну Українську державу, що й ста-
лося з проголошенням у Києві в січ-
ні 1918 року. Українці в Західній 
Україні наприкінці 1918 року - у той 
час, коли Австро-Угорській імперії 
загрожувало падіння, - проголоси-
ли вільну, незалежну Західно-Укра-
їнську Народну Республіку (ЗУНР). 
Так, існуючи під різними автокра-
тичними режимами, століттями 
розділені українські землі і укра-
їнський народ були з‘єднані в одну 
державу. Але політична і воєнна дій-

сність тих років була надто склад-
ною і жорстокою, через що й існу-
вання Української держави стало ко-
роткотривалим. Проте, ці завзяті 
спроби, віддана праця, героїчні по-
двиги, незважаючи на тогочасну 
невдачу, не пройшли даремно. 
Пам‘ять про ці осяги передавалася 
з покоління в покоління, і служили 
вони стимулом для нащадків.  

Українська діаспора у вільному 
світі до 1991 року завзято відзнача-
ла 22 січня як День Незалежності 
Української Держави, підкрес-
люючи Акт з‘єднання УНР та 
ЗУНР. Це було зроблено для того, 
щоб світ знав, що така держава іс-
нувала - факт, який совєтський ре-
жим заперечував. Українці в Аме-
риці слідкували за усіма воєнно-по-
літичними подіями в Україні і ста-
ралися допомогти усім, чим тільки 
могли. Найважливішим завданням 
було здобуття міжнародного ви-
знання. Одним із таких заходів 
було відкриття урядом УНР своєї 
місії у різних столицях впливових 
країн. Одна із таких місій була від-
крита у Вашингтоні (округ Колум-
бія). На початку головою місії був 
Лонгин Цегельський, а у 1921-23 
роках головував Лука Мишуга (1887-
1955). Як голова, він провів широку 

акцію Позички Національної Обо-
рони для здобуття і закріплення не-
залежності Галицької Держави. У 
нашій архівній колекції маємо ряд 
документів та фотографій, які ілю-
струють ці події. Серед них знахо-
дяться два листи: один, написаний 
та власноручно підписаний прези-
дентом Євгеном Петрушевичем, 
в якому він доручає проведення 
ліквідації бюра, і другий лист - 
розпорядження працівникам місії 
щодо ліквідації бюра і з вказівкою 
про повернення друкарської ма-
шинки Українському Народному 
Союзові і подяки за дворічне без-
коштовне користування нею. Ці-
кавим також є лист президента 
Євгена Петрушевича: «Заокеансь-
ким Братам щирий привіт та сер-
дечна дяка за славну дотеперішню 
поміч в боротьбі за визволення на-
шого поневоленого народу з під во-
рожого ярма. Закликаю всіх до 
дальшої праці для здобуття волі і не-
залежності рідному краєві». Ось 
такі цікаві та важливі документи, які 
підкреслюють і підтверджують іс-
торичні події, зберігаються у нашій 
бібліотеці.  

Боротьба за соборність і само-
стійність Української держави і 
з‘єднання усіх українських земель 

триває по сьогодні. Злочинний на-
пад росії на Україну нищить, руйнує 
країну, по-звірськи вбиває її гро-
мадян. Але Українська держава, 
відзначаючи сучасне 30-ліття свого 
існування, наочно виявила з‘єднане 
динамічне національне життя з 
його успішним розвитком, з над-
звичайно корисними позитивними 
досягненнями, з бажанням жити 
власним, гідним, корисним життям, 
і в цьому є його сила, і цим вона пе-
реможе ворога. Україна є повно-
цінною державою, яку тепер бачить, 
подивляє і знає весь світ, і допома-
гає в боротьбі з російським напас-
ником, з його брехнею, постійною 
фальшивою пропагандою, злодій-
ством, руйнівництвом і маро-
дерством. Українська діаспора, як і 
десятки років тому, продовжує до-
кладати зусиль для перемоги над во-
рогом. А наш музей і бібліотека про-
довжують зберігати всі дотичні ма-
теріали цих подій.  

 
Любов Волинець 

 

На фото: зразки матеріалів про 
створення Української держави у 1919 
році із колекції Українського Музею і 

Бібліотеки у Стемфорді, КТ  

Відзначення важливих історичних подій

Державний герб Західно-української  
Народної Республіки


